

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 14 (11404) Среда, 21 января 1976 года Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА ОЗНАЧАЕТ, ЧТО КАЖДЫЙ СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК, КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ ДОЛЖНЫ НАСТОЙЧИВО БОТЬСЯ ЗА ДОСТИЖЕНИЕ НАИВЫСШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРИ НАИМЕНЬШИХ ЗАТРАТАХ, ДОБИВАТЬСЯ НАИБОЛЕЕ ПОЛНОГО И РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МАШИН И ОБОРУДОВАНИЯ, МАТЕРИАЛЬНЫХ И ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ, ЭКОНОМИИ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ, СЫРЬЯ, ТОПЛИВА И ЭНЕРГИИ.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

Выполнение плана развития народного хозяйства города за 1975 год

Сообщение городской информационно-вычислительной станции ЦСУ РСФСР

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана завершающего года девятой пятилетки, трудящиеся города добились дающих успехов в развитии народного хозяйства.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации и выпуска большинства важнейших видов изделий за год перевыполнен. Из 33 предприятий успешно справились с годовым планом 29. По сравнению с 1974 годом объем реализации продукции возрос на 10,1 процента, а прирост промышленного производства составил 7,7 процента.

ШАХТЫ:

Имени Кирова	102,7	100,6	100,0	- 205
Имени Ярославского	95,1	91,8	90,8	+ 1090
Шахтоуправление				
«Кольчугинское»	112	109,8	107,6	- 766
«Комсомолец»	89,9	90,5	87,9	+ 1044
Имени 7 Ноября	107,0	105,3	103,0	+ 30
«Полысаевская»	107,2	102,2	103,4	- 454
«Октябрьская»	110,1	108,2	102,4	- 160
«Кузнецкая»	108,9	107,3	102,6	- 294
«Заречная»	106,4	105,4	102,8	+ 5
Ленинское				
шахтоуправление	89,2	91,9	85,1	+ 427

РАЗРЕЗЫ:

Грамотеинский	100,4	106,8	97,6	+ 155
Моховский	102,3	102,9	94,9	+ 42

★ ★ ★

ЦЭММ объединения «Кузбассуголь»	104,2	106,6	107,9	+ 21
Завод				
«Красный Октябрь»	105,6	104,7	102,2	- 261
Завод				
полукоксования	101,6	102,2	102,3	- 6
Завод				
«Кузбассэлемент»	100,1	100,7	100,4	- 152
Электроламповый завод	103,6	103,1	103,4	- 36
Кирпичный завод	85,0	91,6	82,7	+ 66
Клеровский завод	104,2	102,6	104,2	- 23
Полысаевский завод КПДС	100,8	101,1	99,0	+ 102
Мясокомбинат	101,6	102,1	101,4	- 12
Хлебокомбинат	101,1	101,2	100,7	- 18

Макаронная фабрика	101,5	100,6	101,5	+ 74
Обувная фабрика	110,4	110,0	107,9	- 19
Мебельная фабрика	105,0	106,7	102,7	- 27
Завод шахтного пожарного оборудования	100,3	100,8	102,8	- 5
Швейное объединение				
«Одежда»	93,2	91,6	101,0	+ 73
Гормозавод	112,5	108,0	110,4	- 144
Камвольно-суконный комбинат	104,1	100,5	107,4	+ 523
Ленинский мехзавод	97,5	100,2	101,1	- 44
РММ	103,1	102,1	103,1	- 2
Полиграфобъединение	100,6	100,6	100,8	- 3
Хлебоприемный пункт	100,3	102,7	103,6	- 62
Управление по монтажу, демонтажу и РГШО	112,8	112,8	113,5	- 152
Всего по городу:	101,9	100,7	100,2	+ 807

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1975 году за счет государственных капитальных вложений введены основные фонды стоимостью 35,5 млн. рублей. Государственные капитальные вложения составили 46,1 млн. рублей при плане 49,4 млн. рублей. Введено в эксплуатацию жилья общей площадью 43,1 тыс. кв. метров.

План подрядных работ собственными силами строительными организациями выполнен на 88 проц.

С планом строительно-монтажных работ лучше других справились Егозовское ПСПУ, Полысаевское ДСУ, Ленинск-Кузнецкий РСУ, ПМК-8. Не выполнили плана Кольчугинское и Байкальское строуправления, Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой», Ленинские ПСПУ № 1 и 2, спецучасток, специализированное отделочное управление, дорожно-строительное управление.

ТОРГОВЛЯ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Розничный товарооборот государственной торговли, включая общественное питание, за 1975 год составил 142,9 млн. рублей. План розничного товарооборота выполнен на 99,8 процента. К прошлому году рост составлял 5,4 процента.

План реализации бытовых услуг населению города выполнен на 101,1 процента. Объем бытовых услуг населению по сравнению с прошлым годом возрос на 6 процентов и составил на одного жителя города 24 руб. 20 коп.

Установленный план бытового обслуживания за год не выполнили филиал «Рембыттехники», цех химчистки, шахты имени Кирова, имени Ярославского, «Полысаевская», Ленинская автобаза и другие.

Л. БОНДЫРЕВА,
ст. экономист ГИВС.

Слову верны

Бригада шахтопероходчиков, которую возглавляет в Егозовском ЦПУ коммунист Алексей Иванович Плисов, к XXV съезду КПСС взяла повышенные обязательства. За декабрь, январь и фев-

раль она решила пройти на шахте имени Кирова 230 погонных метров квершилага. 105 из них пройдено в декабре сквозьным методом.

Отлично идут дела у коллектива и в январе. По плану бригаде нужно пройти 70 погонных метров. Но шахтопероходчики задались це-

лью перекрыть это задание не менее чем на одну треть. И их слово не расходится с делом. За 18 дней бригада прошла 50 метров. Все четыре звена лучшей бригады управления сейчас идут в опережении графика.

Наш корр.

Встреча горняков

На прошедшей недавно встрече горняков шахтопероходчика «Кольчугинское» с председателем горисполкома И. И. Са-

фоновым шел разговор о развитии города, о выполнении горожанами обязательств, взятых в честь XXV съезда КПСС, о планах на предстоящие годы.

И. И. Сафонов рассказал о том, как будет вестись жилищное строительство, решаться вопрос о водоснабжении. В заключение И. И. Сафонов ответил на многочисленные вопросы.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 января с 10 час. утра в большом зале ГК КПСС состоятся семинар

пропагандистов системы экономического образования.

Приглашаются пропа-

гандисты экономических школ и школ коммунистического труда.

ГК КПСС,



Фрезеровщик завода «Кузбассэлемент» Николай Васильевич Прохоров девятой пятилетку выполнил в октябре 1974 года. Сейчас на его трудовом календаре 1977 год. За успехи в работе Николай Васильевич награжден орденом Трудового Красного Знамени. Член цехового комитета Н. В. Прохоров показывает пример в труде, ежедневно перевыполняя сменные нормы выработки на 70—80 процентов.

На снимке: Н. В. ПРОХОРОВ.

Фото А. Зинорева.

Первый шелк Кузбасса

На Кемеровском комбинате шелковых тканей введено в строй новое производство — отдельное.

С его пуском полностью замкнулся технологический цикл выпуска готовой продукции. Началась отгрузка шелка потребителям. К открытию XXV съезда КПСС коллектив предприятия обязался выпустить миллиард метров тканей.

В десятой пятилетке предприятие станет одним из крупнейших в стране и будет ежегодно выпускать около пятидесяти миллионов метров шелковых тканей.

(ТАСС).

ЛОДОТВОРНОЙ была 9-я пятилетка для коллектива нашей шахты. Благодаря действенному соревнованию, плановой массово-политической и организационной работе, внедрению механизации, перевыполнены обязательства, возросли все технико-экономические показатели. Поход за большой уголь возвышают коммунисты. Горняки очистного участка, руководят которым член ЦК КПСС Г. А. Кузнецов и где работает бригада коммуниста Н. А. Титова, еще 10 января 1975 года завершили пятилетнюю программу. Под стать этому коллективу трудится и проходческая бригада И. Т. Богрянцева. За пять лет она прошла сверх плана почти полтора километра подземных выработок. Равнялись на передовиков и другие участки, бригады.

Опыт работы коллективов, руководимых Н. А. Титовым и И. Т. Богрянцевым, внимательно изучен. Он поможет всей шахте трудиться в 10-й пятилетке еще производительнее, еще качественнее.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии много внимания отводится качеству продукции. При разработке условий соревнования на 1976 год мы учли это. Исходили опять же из имеющегося опыта. Нельзя сказать, что именно с января мы решили повысить качество отгружаемого угля. Нет, очень много сделано за годы девятой пятилетки. Осуществлялись мероприятия по осушению уклонных полей, прекрасно увлажнение угля в массиве посредством длиных скважин, внедряется в практику повтор-

ное поддержание штреков. Неизвестное оборудование заменено на более совершенное. Установлены пневматические сепараторы СП-6 по обогащению угля. В общем сделано много, но предстоит — больше. Партийная организация направляет уже теперь все усилия, чтобы мобилизовать коллектив на качествен-

ное поддержание штреков. Неизвестное оборудование заменено на более совершенное. Установлены пневматические сепараторы СП-6 по обогащению угля. В общем сделано много, но предстоит — больше. Партийная организация направляет уже теперь все усилия, чтобы мобилизовать коллектива на качествен-

ные поддержание штреков. Неизвестное оборудование заменено на более совершенное. Установлены пневматические сепараторы СП-6 по обогащению угля. В общем сделано много, но предстоит — больше. Партийная организация направляет уже теперь все усилия, чтобы мобилизовать коллектива на качествен-

ные поддержание штреков. Неизвестное оборудование заменено на более совершенное. Установлены пневматические сепараторы СП-6 по обогащению угля. В общем сделано много, но предстоит — больше. Партийная организация направляет уже теперь все усилия, чтобы мобилизовать коллектива на качествен-



В зимние каникулы учащиеся СГПТУ № 38 не только отдыхали. Многие из них оформили кабинеты. По инициативе преподавателей физического воспитания Ю. Д. Дорогова и А. М. Заблоцкого проведено первенство училища по классической борьбе, хоккею с мячом. Учащиеся приняли активное участие в спартакиаде по лыжам, проведенной горкомом углеродного союза. Познавательный лыжный поход третьекурсников по родному краю. Организовал его мастер производственного обучения А. М. Астафьев.

Коллектив мастеров провел конкурс, включающий теоретические вопросы и практические работы. Конкурс проходил в мастерских училища, на учебном полигоне. Жюри единодушно признало победителем Владимира Федоровича Камешкова. Ему вручен диплом, присвоено почетное звание «Мастер-золотые руки».

В тот же день за активную работу по воспитанию молодежи В. Ф. Камешкову была вручена награда ЦК ВЛКСМ — знак «Молодой гвардеец пятилетки».

На снимке: В. Ф. КАМЕШКОВ.

Фото и текст Ю. Муравского.

**Навстречу
XXV
съезду КПСС**
**ОБСУЖДЕМ
ПРОЕКТ ЦК КПСС
«ОСНОВНЫЕ
НАПРАВЛЕНИЯ
РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО
ХОЗЯЙСТВА СССР
НА 1976—1980 ГОДЫ»**

Задачи ясны

ную, ударную работу с первых дней пятилетки. Опираемся мы на коллективы-маяки. Кто-кто, а они-то уж в первую очередь должны показывать образцы труда.

При обсуждении проекта коммунисты заявили, что резервы у нас есть, но они плохо используются. Очень хорошо, когда шахтеры видят, какими путями надо устранять недостатки, когда они душой болеют за качество угля. Но следует заметить, что возможности повышать качество силами горняков не бесконечны. Выпуск угля согласно ГОСТу по видимой породе может быть достигнут только с постройкой обогатительной фабрики. Но этот вопрос, к сожалению, решается слишком медленно.

Коммунисты нацелены на это. Партийно шахты наметило конкретные меры по обеспечению выполнения этого пункта обязательств. Изучается опыт других шахт. Большую роль сыграет постановка на более высокую ступень учебы в системе экономического образования. Каждый коммунист лично ответствен за происходящее в коллективе — таков девиз нашей партийной организации.

Одним из резервов улучшения работы шахты является повышение среднесуточной нагрузки на очистной забой, сведение до минимума случаев аварийности техники. В про-

цессе реконструкции шахты одновременно планируется и ее расширение. Для достижения более высоких технико-экономических показателей в текущей пятилетке необходимо ликвидировать «узкие места», решить ряд важных технических вопросов. В первую очередь — провести реконструкцию шахты. Однако в течение многих лет мы не можем получить от института «Кузбассгипрошахт» проектное задание по реконструкции шахты с учетом полной конвергентации. Дальнейшая приватизация в этом деле может серьезно затормозить работу коллектива.

Задачи, стоящие перед нашей шахтой, большие, но реальные. Партийное бюро совместно с дирекцией, общественными организациями приступили к их выполнению. Первые итоги радуют. Значит, большие дела по плечу горнякам шахты.

А. НАЙМУШИН,
секретарь партбюро
шахты «Кузнецкая».

Библиотека будет единой

Сейчас в центральной городской библиотеке имени Крупской — около ста тысяч книг. К середине года в централизованной городской библиотеке книг будет насчитываться в два раза больше. Увеличение произойдет за счет объединения книжных фондов всех 13 городских библиотек. Разумеется, каждая останется на своем месте и по-прежнему будет выдавать книги читателям, но она будет уже

частью единого целого — централизованной городской библиотеки. У нее будет каталог своих книг, но будет и общий по городским библиотекам — генеральный каталог. Будут созданы обменно-резервный фонд, передвижной фонд книгохранилища.

Что даст централизация? Библиотеки будут лучше информировать читателя, лучше обслуживать его. По сути — каж-

дая из двухсот тысяч книг общего фонда будет доступна читателю, в какой бы из городских библиотек он ни был записан. Читателю не надо будет искать нужную книгу во всех библиотеках, по его запросу она будет доставлена в ту, где он записан.

Подготовка к централизации уже началась. Очищаются фонды библиотек, идет сверка каталогов.

Наш корр.



(Начало в № 12, 13).

Погоня за количественными показателями привела к большой ограниченности видового состава деревьев, кустарников и травянистых растений, используемых у вас для озеленения. Так, из 150 видов деревьев и кустарников, пригодных для озеленения в Кузбассе, в городе используется лишь незначительная часть, преобладает тополь, далеко не лучшее дерево. Совсем мало на улицах и во дворах липы, лиственницы, бересклеты. Весьма редки красиво цветущие или имеющие красивые плоды деревья и кустарники (абелиха, боярышник, яблоня Палласа, сибирские виды таволги, парковые розы, особенно ругоза, и т. д.). Практически совсем не используются лианы — растения для вертикального озеленения.

В городских насаждениях почти нет многолетников как местного происхождения, так и иностранных, хорошо себя в нашем климате зарекомендовавших: пионов, флоксов, лихниса, аквилегий, купальниц, астр, нивянника и т. д. Поразительно непримечательны наши цветники и парки весной: раннецветущих растений в городе нет — ни одного тюльпана, нарцисса, подснежника... и в это же самое время за городом пышно цветут ковры хохлатки, медуница, прострела, адониса, канадика. Озеленителям не до них. Озеленители переключают то, что посадили годом раньше.

Деревья и кустарники для озеленения используются удивительно примитивно. Преобладают невыразительные рядовые посадки, формирование крон (особенно у тополей) своевременно не производится, а потом вдруг зеленстроевцы ряжено берутся за дело — срезают половину ствола. Несколько лет тополя-уродцы борются за свою жизнь, и если даже остаются живыми, отнюдь не украшают городской пейзаж (например, тополя у хлебокомбината, у ДК шахты им Ярославского, вдоль дороги на Сотогородок). Очень редко используются формованные живые изгороди. Этому не грех бы по-

„Легкие“ нашего города

учиться у наших соседей — белорусов, позаимствовать опыт озеленения, например, улицы Советской.

Дорогая дешевизна

Озеленение должно быть красивым, полезным и вместе с тем возможно наиболее дешевым. С этим согласны все. Но на практике зачастую учитываются лишь расходы, связанные только

вероятно, многие обращали внимание на ежегодную перекопку газонов по проспекту Кирова и на других улицах. Но подсчитали ли кто-нибудь что это обходится городу?

Газон в современной планировке городов — важнейший элемент. Он незаменим как фон для создания декоративных групп из деревьев, кустарников и цветов. Газоны помогают создать насыщенные светом и

ную дорогу. У них свой план. Они долбили асфальт и обломки его бросали на уцелевшие кусты. «Озеленение» было завершено. Одни кусты спасли. Он за пять лет подрос. Теперь видно, что сажали тогда сириень.

Квартал, где находится упомянутый дом, начал застраиваться лет десять назад. А окончания застройки и не видно. Когда возводится очередной дом, строители мало заботятся, чтобы сохранить сделанное их предшественниками. У них свой план. Поэтому они без тени смущения ездят по насыщенным, роют по ним траншеи, складируют на посадках стройматериалы. Только осуществление поквартирной застройки, как это делается в большинстве городов, могло бы сэкономить на озеленении немалые средства. Что этому мешает в нашем городе?

Мне не раз приходилось видеть саженцы, предназначенные для посадки. Иногда 70—80% их следовало бы выбрасывать по несоответствию техническим условиям. Но их все-таки сажают. Естественно, что они не приживаются. Деньги вырошены на ветер дважды: оплачивается явный брак при покупке саженцев; тратились средства на посадку того, что и не могло отрастить. Свежим примером являются посадки 1975 года в квартале автовокзала.

Непостижимая вещь: всюду с браком борются, за брак наказывают, а в зеленом строительстве его считают нормальным явлением!

Проект ЦК КПСС к XXV съезду важнейшей задачей пятилетки называет всемерное улучшение качества работы во всех звеньях народного хозяйства. Решительное улучшение качества планирования и осуществления зеленого строительства — дело части управления главного архитектора, работников горзелестроя и всех жителей города. Есть все условия, чтобы наш город имел современные, красивые и здоровые «зеленые легкие»!

Г. СКАКУНОВ.

Наконец, мы находимся на рабочем месте, от души стараемся обслуживать людей, и никто не вправе нас унижать.

Администрации КСК следует обратить внимание на культуру своих работниц.

Т. АФАНАСЬЕВА,
А. ТИМИРИЯЗЕВА
и другие кондукторы
ПАТИ № 1.

От редакции: Работники сферы обслуживания сегодня предъявляются высокие требования со стороны клиентов. И они вполне справедливы, законны. Но вот эти письма заставляют взглянуть чуть по-иному на этот вопрос. Только ли требовать порядка имеет право клиент? Не зависит ли от него самого воспитанность, тактичность тех, кто его обслуживает?

Активно выдвигается и другой тезис: статус-кво границ должен быть дополнен статус-кво полити-

• На международные темы МАНЕВРЫ ПРОТИВНИКОВ РАЗРЯДКИ

Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе, завершившееся подписанием Заключительного акта, положило начало новому этапу разрядки напряженности, явилось важным шагом на пути закрепления принципов мирного сосуществования и налаживания отношений равноправного сотрудничества между государствами с различным общественным строем.

Вместе с тем в мире еще есть силы, которым пришли не по вкусу успехи разрядки. Они ведут яростную атаку как против идеи разрядки в целом, так и против добровольностей, достигнутых в Хельсинки, в частности.

Совершенно отчетливо рассматривается прежде всего стремление замалчить итоги совещания во всем их объеме.

В течение трех месяцев после завершения работы совещания текст Заключительного акта не был опубликован полностью ни одной крупной буржуазной газетой, ни одним большим по тиражу журналом. Тираж же официальных правительственных изданий явно не расчитан на массового читателя.

Значительная часть западной пропаганды пытается свести все содержание хельсинского документа к одному положению — закреплению сложившихся в послевоенной Европе границ. Решение это действительно имеет огромное значение. Но в Заключительном акте речь идет о договоренностях по широкому кругу проблем. И сердцевиной этого документа являются десять основных принципов, распространяющихся на политические, военные, экономические и культурные отношения. Каждое государство, подписавшее этот документ, заявило о своей готовности выполнять все его пункты. Более того, в Заключительном акте излагаются реальные пути претворения в жизнь цели ряда соглашений и договоренностей, создающих основу для построения отношений, обеспечивающих прочный мир, безопасность и взаимовыгодное сотрудничество.

Явным несоответствием букве и духу Хельсинки звучат не столь уж редкие рассуждения тех «интерпретаторов» Заключительного акта, которые пытаются представить дело так, будто пункт о нерушимости границ западными странами был принят в качестве огромной уступки Советскому Союзу. Теперь, говорят и пишут они, когда СССР «добился всего, чего хотел», он должен «заплатить» Западу «уступками» в своих внутренних делах. От размера этих «уступок» СССР будто бы будут зависеть судьбы разрядки. Это более чем серьезное извращение действительных фактов.

Давая решительный отпор противникам разрядки и их пособникам, Советский Союз и другие социалистические страны проявляют постоянную готовность к конкретным действиям в интересах углубления позитивных процессов на мировой арене. В. ПЛАТКОВСКИЙ. (АПН).

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ◆

Клиент — тоже воспитатель

Мы вышли из такси вдвоем. Счетчик показывал стоимость проезда 30 коп. Мой спутник подал водителю рубль и сделал «красивый жест» — отказался от сдачи.

Кого больше обвинять в данном случае — шофера, согласившегося на подачку, или «великодушного» пассажира? Плохо поступил водитель, еще хуже — пассажир.

В часовой мастерской группа клиентов ожидает приемщика, который запаздывает на работу. Зато на месте мастер, можно без оформления попросить его починить часы. Вставил стекло — 1 рубль

прочистил будильник — 2 руб. 50 коп., еще ремонт — опять рубль. Пока пришел приемщик, в кармане часовщика скопилось уже несколько неплановых рублей.

Можно приводить примеров множества, где сами клиенты дают повод для рвачества, неряшливости, грубости, нечестности работникам службы быта. Я думаю, что, соприкасаясь так или иначе со сферой обслуживания, мы, клиенты, во многом оказываем сами на нее положительное или отрицательное влияние.

А. НОВОСЕЛОВ.

А. НОВОСЕЛОВ.

Спорт

ЧЕМПИОНЫ ЕВРОПЫ ПО ФИГУРНОМУ КАТАНИЮ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Здесь прошел чемпионат Европы по фигурному катанию. В парном катании золотые награды завоевали Ирина Роднина и Александр Зайцев. Серебряными призерами стали Роми Кернер и Рольф Эстеррайх (ГДР). Бронзовыми — ленинградская пара Ирина Воробьева и Александр Власов.

В спортивных танцах все три призовые места заняли советские пары. Чемпионами Европы стали Людмила Пахомова и Александр Горшков. Ирина Моисеева и Андрей Миненков получили серебряные награды, а Наталья Линичук и Геннадий Карпоносов — бронзовые.

В мужском одиночном катании золотую медаль завоевал английский спортсмен Джон Карри, серебряную — советский фигурист Владимир Ковалев, бронзовую — Ян Хоффман (ГДР).



Кандидаты в олимпийскую сборную команду СССР по фигурному катанию Людмила Пахомова и Александр Зайцев. *(Фото В. Николаева и Ю. Житлухина. Фотохроника ТАСС.)*

Голландская фигуристка Диана де Леув одержала победу среди женщин, серебряным призе-

ром стала Аннет Петч (ГДР), бронзовым — ее соотечественница Кристина Эррат.

Вы спрашивали...

«Выплачиваются ли участникам спортивных соревнований командировочные (суточные и квартиренные), когда спортсмены выезжают в другой город?»

С. Ницентов.

По этому вопросу редакция попросила консультацию у председателя ГК физкультуры А. Игнатова:

«Командировочные участникам соревнований не выплачиваются. За их счет участники соревнования получают бесплатные талоны на питание. Организация, которая проводит соревнование, должна обеспечить участников бесплатным жильем. Расходы на жилье опла-

чивает командающая организация, но не более 1 руб. 50 коп. за сутки (по квитанции). Без квитанции командающая организация платит за жилье участникам соревнования по 70 коп. за сутки.

Общее количество дней командировки подсчитывается по отметкам на командировочном удостоверении. День отъезда на соревнование и день обратного приезда считаются за один день. Из общего количества дней командировки исключается количество полученных суточных рационов питания. За остальные дни платится по правилам о служебных командировках (не ниже 1 руб. 50 коп. в сутки).»

ХОРОШО И ДЕШЕВО

Едва в колбу с пробой стоков одного из заводов всплыла сначала фосфорную кислоту, а затем добавили гашеную известь, как на ее дно начали выпадать коричневые хлопья. Неприятно пахнущие стоки были отправлены вредными примесями. После операции, проделанной в лаборатории научно-исследовательского института медной промышленности в Свердловске, в колбе появился слой чистейшей воды.

Стоки будут полностью очищены от мышьяка, который превратится в труднорастворимый осадок, если дать им отстояться в течение двадцати часов, — рассказывают специалисты лаборатории.

Этот метод очистки уральских инженеров разработали совместно с учеными Института неорганической химии Сибирского отделения Академии наук СССР.

Метод завоевал широкое признание в нашей стране. На его основе создана установка для очистки стоков Красноуральского медеплавиль-

ного комбината им. Серго Орджоникидзе — самая крупная из действующих. Она освобождает воду не только от мышьяка, но и от меди, цинка, фтора. На очистку кубометра стоков комбинат теперь затрачивает в среднем 16 копеек — во много раз меньше, чем другие родственные предприятия.

Вода, выходящая из установки, отвечает строгим санитарным требованиям по чистоте. Важно, что выпадающий при обезвреживании стоков осадок не требует специального захоронения, ибо он трудно растворим. Не нужны бетонные резервуары, строительство которых стоит, конечно, недешево.

Красноуральской установкой заинтересовались специалисты других предприятий медной промышленности.

Значит, скоро таких установок будет много и они внесут большой вклад в дело охраны природы.

Б. СТАРИКОВ,
корр. ТАСС.
Красноуральск,
Свердловская область.

Новый вариант известного дестана

АШХАБАД.

В рукописный фонд Академии наук Туркменской ССР поступил ценный литературный памятник — новый вариант дестана «Лейли и Меджнун». Записала его научный сотрудник сектора рукописей Туркменской Академии наук Кебе Непесова

со слов жительницы Красноводска Тачтуак Курбановой — дочери извест-

ного в республике сказителя Пена-ага Непесова. Это более ранний и подробный фольклорный вариант дестана, который позволяет проследить, как рождался знаменитый на Востоке дестан.

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
Новый цветной художественный фильм
СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ
(10, 11, 40, 14, 16,
18, 10, 19, 50, 22).

Зал кинохроники
ВОЛЩЕННЫЙ СМЫЧОК
(11, 15).

Центральный ДК
ПОМНИ ИМЯ СВОЕ
(20).

ДК им. Ярославского
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ
ПРОИСШЕСТВИЕ (Две серии)
(14, 17, 20),
ВИХРИ ВРАЖДЕБНЫЕ (14).

ДК им. Ленина
АМРАПАЛИ (Две серии) (16, 19).

Кинотеатр «Сибирь»
УЛЫБКА МАМЫ (12,
16, 18, 20, 22), НЕОБЫЧНЫЙ ДРУГ (10,
14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЕСЕНЬЯ (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»
ХАМРАЗ (16, 19).

Кинотеатр «Родина»
ДЕНЬ ДЕЛЬФИНА
(11, 16, 17, 50, 19, 30,
21, 30), ОСТРОВ СОКРОВИЩ (9, 30, 14, 20).

Клуб «Дружба»
БЕЛЫЙ КЛЫК (16,
18, 20).

Центральный ДК
Малый зал
26 января
Абонементный концерт
Драматическая поэма
ПРОЩАНИЕ
(спектакль-драма)
Исполнители — Лидия
Боровикова и Юрий
Гомзев. Начало в 19 час.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

Бюро по трудуустройству и информации населения города приглашает юношество 21,5 года, а отслуживших в рядах Советской Армии не моложе 20,5 лет для обучения на курсах шоферов автобусов по специальной программе.

Срок обучения 5 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере 53 рублей в месяц. Начало занятий с 1 марта 1976 года. За справками обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38а.

Ленинск-Кузнецкий техникум объявляет набор на подготовительные курсы на базе 8 и 10 классов. Принимаются юноши и девушки. Оплата за обучение 18 рублей. Справки по телефону 2-07-01 с 14 до 21.40.

Менино частный дом на благоустроенную квартиру. Справляться: ул. Томская, 41 (район 10-й школы), после 16 часов.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого городства УКГБ с прискорбием извещает о преждевременной смерти прапорщика

НИЮХИКОВА
Михаила Федоровича и выражает сердечное соболезнование семье и родственникам покойного.

Кино

«ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ»



В декабре 1975 года отмечалось 150-летие восстания декабристов — события, значение которого трудно переоценить. Новая картина «Звезда пленительного счастья» посвящена этому событию. Однако, рассказывая о восстании декабристов, авторы сделали главных героями фильма не декабристов, а их жены. Одна судьба удивительнее и трагичнее другой. Польская актриса Эва Шинкульская рассказывает зрителям о женщинах совершенно необычной судьбы — Полине Гебль. Дочь погибшего наполеоновского полковника попадает в Москву в качестве прядавщицы. Поручик Иван

Александрович Анненков влюбляется в красивую француженку и предлагає ей руку и сердце, она отказала ему. Но как только он оказался в крепости, лишенный всех прав, она едет за ним. Многим из жен декабристов не было дано разрешение ехать в Сибирь. Полина Гебль такого разрешения добилась. И уже там, в читинской церкви, состоялась ее свадьба с каторжанином Анненковым.

Жизнь Екатерины Трубецкой протекала на редкость безмятежно. В роскошном особняке устраивались балы и званые вечера. Ее муж — прославленный полковник,

смотрите на экране кинотеатра «Победа» с 22 января новый цветной двухсерийный художественный фильм «Звезда пленительного счастья».

Кусьтикова и архитектуры. 9.20 Н. А. Римский-Корсаков. Концерт для фортепиано с оркестром. 9.35 «Планы партии — планы народа». 10.05 Библиотека им. В. И. Ленина в Москве. 11.00 Новости. 11.10 Играет оркестр русских народных инструментов. 11.50 «Отзовитесь,

горнисты!» 12.35 «В каждом рисунке — солнце». 12.50 Стихи советских поэтов. 13.10 «Наука сегодня». Москва («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 «Наука сегодня». 18.30 «Почтовый роман». Художественный фильм. 2-я серия. 19.40 Концерт. 20.00 Новости. 20.15 «Планы партии — планы народа». 20.45 «Человек с ружьем». Художественный фильм. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Наука сегодня». 23.00 — 23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Ровно в 3.15». 20.00 Мультифильм. 19.20 «Осторожно, огни!» 19.35 В помощь школе. Литература. 8-й класс. Роман А. С. Пушкина «Евгений Онегин». 20.20 «Сквозь ледяную мглу». Художественный фильм. 21.40 Встреча с артистами областной филармонии. 22.20 — 22.30 Новости Кузбасса.

Телевидение

СРЕДА,
21 ЯНВАРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.05 Лауреаты Государственных премий СССР 1975 года в области литературы, ис-

кусства и архитектуры. 9.20 Н. А. Римский-Корсаков. Концерт для фортепиано с оркестром. 9.35 «Планы партии — планы народа». 10.05 Библиотека им. В. И. Ленина в Москве. 11.00 Новости. 11.10 Играет оркестр русских народных инструментов. 11.50 «Отзовитесь,

директора полиграфобъединения — 3-07-19.

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 408.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,